

最高人民法院院长下达执行死刑命令：

一教师奸淫 14 名女学生被执行死刑

新华社北京 11 月 28 日电 28 日，根据最高人民法院院长下达的执行死刑命令，云南省大理白族自治州中级人民法院、红河哈尼族彝族自治州中级人民法院分别对强奸未成年人的罪犯陈玉章、潘永贵执行了死刑；四川省广安市中级人民法院对强奸、杀害未成年人的罪犯徐川云执行了死刑；贵州省铜仁市中级人民法院对故意杀害两名儿童的罪犯杨胜松执行了死刑。

罪犯陈玉章原系云南省南涧彝族自治县南涧镇新山小学教师，2012 年 9 月至 2015 年 9 月，陈玉章利用其教师身份和便利条件，采用暴力、威胁、哄骗利诱等手段，在教师宿舍内先后奸淫女学生 14 名，其中 13 名为幼女，且对 6 名幼女多次实施奸淫，有的甚至多达数十次、上百次，致使被害女生身心受到极大摧残，

有的性格变得孤僻、厌学、学习成绩下降或辍学。第一、二审人民法院以强奸罪判处陈玉章死刑，最高人民法院依法予以核准。

罪犯潘永贵系云南省弥勒市农民，曾因犯盗窃罪被判刑。2014 年 3 月至 6 月 14 日间，其在云南省弥勒市、蒙自市等地，诱骗被害人到指定地点见面，采用殴打或强行掳走等暴力、胁迫手段，结伙强奸 11 起 19 人，其中 18 人系不满 18 周岁的未成年人，在校学生 7 人。潘永贵强奸 12 人，其中轮奸 6 人，致 1 人跳楼造成轻伤一级、1 人怀孕流产。此外，潘永贵还实施拦路抢劫学生、多次盗窃、非法拘禁等犯罪，均应依法惩处。潘永贵系累犯，主观恶性深。第一、二审人民法院以强奸罪判处潘永贵死刑，最高人民法院依法予以核准。

罪犯徐川云系四川省岳池县农民，2015 年 7 月 6 日 20 时许，其在四川省岳池县石垭镇华龙超市附近遇到 10 岁女童李某某，谎称系李某某的亲戚将李骗至偏僻处，多次对李某某实施奸淫，之后将李某某杀害。此外，徐川云还实施诈骗犯罪。第一、二审人民法院以故意杀人罪判处徐川云死刑，最高人民法院依法予以核准。

罪犯杨胜松系贵州省沿河土家族自治县农民，2015 年 1 月，其与陈某某依农村风俗举办婚礼并以夫妻名义共同生活。其间，杨胜松对陈某某屡施家暴。2016 年 1 月 20 日 10 时许，杨胜松因琐事用拳头击打陈某某面部致陈鼻骨骨折，陈某某欲带其儿子何某甲（殁年 13 岁）、何某乙（殁年 4 岁）出门找村干部评理，被杨胜松阻止，何某甲、何某乙

趁机离家躲避。随后，杨胜松找到二人让其回家遭拒，遂持砖块击打二人头部，致二人颅脑损伤死亡。第一、二审法院以故意杀人罪判处杨胜松死刑，最高人民法院依法予以核准。

最高人民法院刑一庭负责人指出，儿童是国家的未来，未成年人是特殊社会群体，自我保护能力弱，需要国家和社会最大限度保护。人民法院历来对未成年人权益给予特殊保护，对侵害未成年人犯罪案件采取零容忍态度，尤其是对那些利用自己的特殊身份和便利条件性侵、残害女童的，对那些把校园学生和留守儿童作为犯罪目标的，对那些为报复社会而伤害无辜儿童的，坚决依法从重惩处。犯罪性质、情节极其恶劣，后果极其严重的，坚决判处死刑，绝不姑息。

我省首次拍到野生金钱豹幼崽

新华社郑州 11 月 28 日电（记者王烁）记者从河南济源市林业局获悉，在济源太行山区多次“出境”的金钱豹，近日再次在红外相机前亮相。这次“出境”的还有一只可爱的豹宝宝，这也是河南首次拍到野生金钱豹幼崽。

金钱豹是独居动物，公豹和母豹只有在发情期才会在一起，发情期过后公豹会离开，母豹独自养育幼崽。而金钱豹从怀孕到生产需要半年左右的时间，据专家推测，此次拍摄到的金钱豹幼崽很可能是今年年初拍摄到的那对“情侣豹”的孩子。

据了解，自 2018 年 1 月 22 日在济源太行山区首次拍摄到金钱豹群体活动影像后，拍摄到的金钱豹活动范围和频率明显增加。截至目前，已经有 10 余台红外相机拍摄到了金钱豹在野外活动的画面。

据悉，金钱豹被列为国家一级重点保护野生动物，作为顶级捕食者，金钱豹处于河南地区森林生态系统食物链的顶级，是森林生态环境的指示物种。专家表示，这只小豹的出现，说明在济源太行山区已经有了一个完整的金钱豹种群，这里的条件已经可以满足金钱豹繁衍生存的需要。

下月将上演多部“天象大片”

有双子座流星雨、最亮金星

新华社天津 11 月 28 日电（记者周润健）天象剧场在年底再次迎来高潮，佳片不断。天文专家介绍，即将到来的 12 月天宇将先后上演“金星最亮”“双子座流星雨极大”“水星西大距”和“小熊座流星雨极大”等多部“天象大片”。

以“启明星”姿态现身的金星将于 12 月 2 日达到最亮，闪耀天空。中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成提示说，有兴趣的公众可选择东南方没有高大建筑遮挡的空旷之所，只要稍稍仰头就可以看到璀璨的金星开启黎明。

每到岁末，双子座流星雨都会如期而至。作为北半球三大流星雨之一，它的流量非常稳定，极大值每小时可达 120 颗。全球绝大多数地区的公众都有机会观测到它。

天文专家表示，今年双子座流星雨的观测条件不错。预报的极大值出现在 12 月 14 日 20 时，非常适合我国公众观测。

12 月 15 日，今年最后一次水星西大距将上演，观测条件不错。“如果大气透明度足够高，在此后几天的日出前，我国感兴趣的公众用肉眼或借助双筒望远镜均可在黎明前的东方低空寻觅到水星的神秘身影。”史志成提示说。

小熊座流星雨往往是全年精彩天象的收官之作，该流星雨的活动期为 12 月 17 日至 12 月 26 日。天文预报显示，今年该流星雨极大可能出现在 12 月 22 日 4 时 53 分。

“该流星雨今年没有爆发的预期，届时每小时最大流量为 10 颗左右，而且极大正好赶上满月，观测条件不是太好。”史志成说。



稻田游戏

昨天，孩子们和家长在稻田中参加趣味亲子游戏。

当日，浙江省长兴县画溪街道包桥幼儿园的孩子和家长在收获后的稻田内，参加“乡村稻田游戏”活动，让孩子和家长在参与游戏的过程中，增强健康运动意识和亲子互动配合，同时感受来自家乡的田园之美。

新华社记者 徐昱摄

张家口致 23 亡爆炸事故初步原因：

运乙炔大货车爆炸引起连环爆燃

据新华社石家庄 11 月 28 日电 记者从河北省张家口市消防和电力部门核实了解到，当地爆炸事故调查的初步原因为运输乙炔的大货车爆炸，引起了化工厂周边车辆连环爆炸燃爆。

11 月 28 日零时 41 分，张家口市桥东区河北盛华化工有限公司附近发生一起爆炸起火事故，有关部门现场搜救确认已造成

23 人死亡，22 人受伤。

初步调查结果显示，盛华公司附近的张家口海珀尔新能源科技有限公司生产氢气需要用到乙炔，当天凌晨，运输车辆进入海珀尔公司厂区过程中发生爆炸，爆炸燃烧影响到了海珀尔公司厂区和盛华公司大门周边，并引爆了路边停靠的多辆大型货车，经初步调查，事故中过

火大货车 38 辆、小型车 12 辆。盛华公司厂区目前处于正常工作状态。

事故发生后，张家口市消防支队派出大批人员、车辆设备参与救援。爆炸和火灾还造成一条 10 千伏高压线受损掉闸，该线路此前供电的用户有 22 户，包括扬水井两座、通信基站 4 座、海珀尔新能源科技及多家化

工、建材企业。目前电力部门已经进场开展现场隐患排查及应急抢修工作。

事故发生后，国家应急管理部有关领导已率专家赶赴现场指导，河北省委书记王东峰等省委省政府领导第一时间赶赴现场指挥处置。目前，河北省和张家口市已成立事故调查处置指挥部。